

# 讓孩子笑着上學

大家知道嗎？愛笑是高智商的象徵，能讓身邊的人接納與喜歡。微笑也是人最基本動作，是表達感情最溫柔的方法，它代表語言的一種，能與人互相溝通和傳遞感情。



## 笑容有着「愛」的含義

愛，有着被愛、去愛的感情，幼兒笑着上學表示他們喜愛校園、喜愛學習、喜愛朋輩。通常來說，幼兒展現笑容也是生理的反應，反映他們能感受校園充滿着愛，才會「笑」着上學。在校園愛笑的幼兒大多性格比較開朗、樂觀及有穩定的情緒，有利於發展人際交往能力及發展，他們樂於探索及充滿着強烈的好奇心；這些幼兒能學會更多知識，從而更利他們的智力發展。

## 建立愉快的有愛校園

幼兒初嘗幼稚園上學時，要與家人分離、面對學習和學會溝通，是一件困難的事情，因此學校會營造充滿愛的氣氛，讓幼兒樂於接受學校生活。學前教育正是養成幼兒良好習慣的開始，包括守時、負責和誠實，由於每個幼兒的性格不同，老師會悉心了解個別的需要，與家長保持溝通，避免讓幼兒上學時有負面情緒，學校期望每個幼兒可以笑着來上學。

老師的態度能決定幼兒上學的心情，我們試想想，若果幼兒不喜歡老師，不願意跟老師學習，那麼老師要互動、傳授知識的首個任務都無法達成。故此，老師具備以下7種的態度，幼兒定會喜歡上學：

- 1 **親切的態度**：和藹的態度和親切的笑容，可以使幼兒放鬆情緒。
- 2 **溫暖的觸摸**：身體接觸可增進情感的傳遞，讓幼兒感受愛與關懷。

- 3 **真誠的理解**：耐心傾聽、接納、建立幼兒對老師的信任感。
- 4 **用心的關愛**：給予適時的幫助，以行動或說話表達關心，讓幼兒切身感受老師像家人一樣。
- 5 **認同與表揚**：微笑點頭的認同、說話讚賞的表揚，在老師的認同下，可提升幼兒的學習成效，讓幼兒感覺到老師喜歡、接納他們。
- 6 **愉快地學習**：創造遊戲與學習融合，因為遊戲能與創造、嘗試、探索等概念緊密相連，當進行遊戲時，幼兒均會「面對衝突與困難」，當中可培養幼兒的溝通技巧和情緒表達。
- 7 **環境的創設**：一個安全而溫馨的學習環境，有助幼兒互動體驗，不僅給予幼兒正面影響，還可帶來愉悅的感受。

## 家校合作 培育幼兒

除了老師，家長與學校有共同的信念，是「家校合作」的成功因素，也是提升幼兒快樂質素的關鍵，像本校自成立家長教師會以來，便訂立家校合作政策，按家長需要策劃活動，獲得家長的全面支持，學校又推動家長義工參加社會福利署義工獎勵計劃，成就獲得肯定。此外，學校給予家長明確的信息及開放的態度，讓家長能了解校內情況，攜手為幼兒營造最有利的學習環境。

總括而言，家校建立緊密的關係，為協作奠下了穩固的基石。而家長選擇把至愛的孩子交到幼稚園，毫無疑問，對學校已存在着認同和重視，在良好的互信關係中，讓家校相互貢獻所長，成就「笑」着上學的幼兒。SP